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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1 Spont| |

Nevezze meg latinul az alabbi szerveket!

- tiido: ...pulmo...
- gyomor: ...gaster/ventriculus...

- 1ép: ...lien...
- sziv:...cor...
- maj: ... hepar...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2% 5pont| |

Soroljon fel az élettelen korokok koziil otot!

mechanikai hatdsok
elektromos aram

- sugarzo energia
hoartalom

- légnyomas valtozdsa

- meteorologiai tényezok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3 apont| |

Csoportositsa a csontok folytonos dsszekottetéseit a megadott szempontok
szerint! Irja a helyes valasz sorszamat a megfelelo helyre!

1. csigolyak kozott

2. koponya varratai

3. térdiziilet

4. keresztcsont

kotoszovetes Osszekottetés: ...2., 3....

porcos Osszekottetés: ...1....

csontos 0sszekottetés: ...4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

4.% 2pont| ]

Fogalmazza meg a gerincferdiilés 1ényegét!

A gerincoszlop oldaliranyu gorbiilete, amely a csigolyak egymdson valo
elmozdulasanak, csavarodasanak kovetkeztéeben alakul ki.

,Korlatozott terjesztési!”
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5.* 4pont| |
Soroljon fel a reumas laz lehetséges tiinetei koziil négyet!

- laz

- fejfajas

- izzadas

- a nagyiziiletek fajdalmas gyulladdsa

- eros mellkasi fajdalom

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6. 4pont| |

Csoportositsa a sziv iiregeihez jellemzdiket! Irja a helyes valasz sorszamat
a megfelel6 helyre!

1. fala kb. 15-20 mm vastag

2. fala kb. 2 mm vastag

3. vénas vér talalhatd benne

4. artérias vér talalhatd benne
jobb pitvar jellemzoi: ...2., 3.....

bal kamra jellemzéi: ...1., 4.....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato6!)

7. 4pont| |

Huzza ala az alabbi felsorolasbol a csecsemOmirigyre vonatkozo helyes
megallapitasokat!

- Két adllomanya a fehér és a voros pulpa.

- A melliiregben, kozvetleniil a szegycsont mogott helyezkedik el.

- Két lebenybol all.

- Legnagyobb fejlettségét iddskorban éri el.

- Pubertas idején sorvadasnak indul.

- A szervezetben tobb helyen is megtalalhato.

- Itt zajlik a T-lymphocytak érésének és fejlddésének legfontosabb szakasza.

- A kidregedett, karosodott vordsvértestek elsdsorban itt esnek szét.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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8. 5pont| |

Parositsa a jellegzetes kopetekhez a megfelelé betegségeket! Irja a
sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

1. bdséges, szilvalészerli kopet A. tiid6asztma

2. livegszerl, tapados kopet B. tiid6talyog

3. gennyes kopet C. tiildévizenyo
4. barndsvoros kopet D. tiid6gyulladas
5. élénkpiros szinli, véres kopet E. tuberkulozis

1-.C.., 2-.A.., 3-.B.. 4-.D.., 5-.E..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9. 4pont| |

Ismertesse a vegetativ idegrendszer 1égzérendszerre gyakorolt hatasait!
szimpatikus hatés:

- a bronchusok tagulnak
- a légzés fokozodik

paraszimpatikus hatés:

- a bronchusok sziikiilnek
- a légzésszam csokken

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

10. 6pont| |

Nevezze meg a tapanyagokat funkciéjuk szerint! irjon csoportonként egy-
egy példat! Toltse ki a tablazatot!

Tapanyagok csoportjai funkcio szerint | egy-egy példa megnevezése*
sejtépitok fehérjek, zsirok, dsvanyi sok
energiaszolgaltatok zsirok, szénhidratok
biokatalizatorok dsvanyi sok, vitaminok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

'9,

,Korlatozott terjesztési
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11, 3pont| |

Nevezze meg a vékonybél szakaszait latinul!

- duodenum
- jejunum
- ileum

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12, S5pont| ]

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Mennyi a vizelet fajsulya?
...1020-1025 g/l (1001-1040 g/l)...

Tartalmaz-c a végleges vizelet élettanilag urobilinogént?
...tartalmaz...

Tartalmaz-e a végleges vizelet élettanilag bilirubint?
...nem tartalmaz...

Mely szerv helyezkedik el a vese felsé polusan a kozépsé zsiros tokba
agyazva?
...a mellékvese...

Hol termel6dik az eritropoetin?
...vesékben...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13.% 4pont[ ]

Soroljon fel a veseeredetii (renalis) akut uraemia okai koziil négyet!

- terhesség alatti mérgezéses dllapot (toxaemia)
- glomerulonephritis acuta

- nehézfémso-mérgezés

- gombamérgezés

- nem csoportazonos ver adasa
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14 2pont| ]

Hatarozza meg a méh elhelyezkedését az emberi szervezetben!

A méh a kismedence kozepén, a hugyholyag és a végbél kéozott helyezkedik el.
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15, 3pont| |

Huzza ala a felsorolasbol a paros szerveket!

- herezacsko
- petefészek
- dilmirigy
- méh

- here

- ondbéholyag

(Csak a 3 helyes valasz egyiittes alahtizasa esetén adhato pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhatd!)

16.* 5pont[ |

Soroljon fel a mixodéma lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- duzzadt, kifejezéstelen, egykedvii arc
- durva, hideg tapintatu bor

- alacsony testhomérséklet

- rekedt hang, lassult beszéd

- gyér pulzus

- székrekedés

- fazékonysag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17.% 4pont[ |

Ismertesse a felsorolt hormonok hatasat! Toltse ki a tablazatot!

A hormon hatasa
A hormon neve Irjon egyet-egyet!
STH - a test novekedésének szabalyozdsa
- fokozza a fehérjeszintézist
- szabdlyozza a vizvisszaszivast a vese tubulusaiban
ADH - érosszehuzo
- emeli a vérnyomast
. |- meginditja a tiiszoérést
nd ,
- a petefészekre hat
- fenntartja az ondosejtek képzodését
- a herékben meginditjia az ondosejtek képzodését

FSH
férfi

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18.* 4pont| |

Soroljon fel négyet a Chlamydia-fertézés tiinetei koziil!

- vizeléskor égo érzés

- noknél vizszerii folyds

- férfiaknadl nydkos hugycsofolyas
- alhasi fajdalom

- iziileti panaszok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 6pont| |

Csoportositsa a felsorolt tiineteket a megfelelé betegséghez! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. fénykertilés 4. aurajelenség
2. magas laz 5. tonusos generalizalt roham
3. heves fejfajas 6. tarkokotottség, ,,vadaszkutyafekvés”

Agyhartyagyulladas: ...1., 2., 3., 6....

Epilepszids nagy roham: ...4., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

20.* 3pont| |

irja le az alabbi fogalmak jelentését!

kiiszob alatti inger:
...olyan gyenge inger, amelyre az idegrost nem valaszol...

minimalis stimulus:
...az a legkisebb inger, amely egyetlen idegrostot képes ingerelni...

maximalis stimulus:
...az a legnagyobb inger, amely egy idegkoteg valamennyi rostjat ingeriiletbe
hozza...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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21. 5pont| |

Parositsa a szem alkotorészeihez a feladatukat! Irja a betiijelek mellé a
helyes valasz sorszamat!

A. kot6hartya . csarnokviz termelése
B. sargafolt
C. szemlencse
D. érhartya

E. sugartest

. a szem fénytord kozege
. az ¢€leslatas helye
. az ideghartyat taplalja

hn N W N -

. a szem védokészuléke

A-..5.., B-.3.., C-.2.. D-.4.. E-.1..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

22.* 5pont| |

Ismertesse a Méniére-betegség lényegét és tiineteit!

Lényege:
...a belsd fiil folyadéktereiben megnovekszik a nyomas...

Lehetséges tiinetei: [rjon négyet!

- rohamokban jelentkezo, forgo jellegii szédiilés
- hanyinger, hanyds

- szemtekerezgés

- fiilzugas/fiilcsengés

- halldascsokkenés
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23.* 4pont| |

Nevezzen meg négy olyan okot, ami eszméletzavarhoz vezethet!

- fizikai korokok

- verkeringesi zavar
- gyulladas

- daganat

- anyagcsere-folyamatok zavarai
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

24, 4pont[ ]

Ismertesse a tomeges baleset fogalmat!

Olyan esemény, amikor azonos helyen és idoben, azonos baleseti mechanizmus,
vagy egyéb azonos egészségkdrosito tényezo tobb személy sériilését, vagy
betegségét okozza. Ot, vagy annal tobb személyt érinté eseményt tomegesnek kell
tekinteni.

,Korlatozott terjesztési!”



